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2021届一轮复习数学新高考新题型专练：

(8)平面解析几何

1.已知曲线
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A.若
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，则
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是椭圆，其焦点在
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轴上
B.若
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[image: image6.wmf]C

是圆，其半径为
[image: image7.wmf]n


C.若
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是双曲线，其渐近线方程为
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D.若
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是两条直线
2.已知
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是椭圆
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的右焦点，椭圆上至少有21个不同的点
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A．该椭圆的焦距为6
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3.抛物线
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的焦点为F，过点F的直线l交抛物线C于
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两点，交抛物线C的准线于D，若
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B.直线
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的方程为
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C.点B到准线的距离为6


D.
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(O为坐标原点)的面积为
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4.嫦娥四号月球探测器于2018年12月8日搭载长征三号乙运载火箭在西昌卫星发射中心发射，12日下午4点43分左右，嫦娥四号顺利进入了以月球球心为一个焦点的椭圆形轨道，如图中轨道③所示，其近月点与月球表面距离为100公里，远月点与月球表面距离为400公里，已知月球的直径约为3476，公里，对该椭圆下述四个结论正确的是（    ）
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A.焦距长约为300公里
B.长轴长约为3988公里
C.两焦点坐标约为
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D.离心率约为
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5.设
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为双曲线
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的左，右焦点过左焦点
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且斜率为
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的直线
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在第一象限相交于一点
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，则下列说法正确的是(    )
A.直线
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倾斜角的余弦值为
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B.若
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的离心率
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C.若
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的离心率
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D.
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不可能是等边三角形
6.若圆
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上恰有相异两点到直线
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的距离等于1，则
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7.下列说法中，正确的有(   )

A.过点
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且在
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轴截距相等的直线方程为
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B.直线
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在
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轴上的截距为
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C.直线
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的倾斜角为
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D.过点
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并且倾斜角为
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的直线方程为
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8.已知F为双曲线
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的右焦点，经过点F的直线
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交C的两条渐近线于
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两点，O为坐标原点.若
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的角平分线
B.
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C.两条渐近线夹角的余弦值为
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D.双曲线C的离心率为
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9.下列结论错误的是(      )
A.若直线
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B.若直线的斜率
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则
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C.若直线
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D.若直线
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10.已知椭圆
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A.直线
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的方程为
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B.
[image: image90.wmf]1

2

AC

k

=

或4
C.点A的坐标为
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D.点A到直线
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的距离为
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答案以及解析

1.答案：ACD

解析：对于选项A，
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该方程表示焦点在
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轴上的椭圆，正确；对于选项B，
[image: image100.wmf]0

mn

=>

Q

，
[image: image101.wmf]\

方程
[image: image102.wmf]22

1

mxny

+=

可变形为
[image: image103.wmf]22

1

xy

n

+=

，该方程表示半径为
[image: image104.wmf]1

n

的圆，错误；对于选项C，
[image: image105.wmf]0

mn

<

Q

，
[image: image106.wmf]\

该方程表示双曲线，令
[image: image107.wmf]22

0

m

mxnyyx

n

+=Þ=±-

，正确；对于选项D，
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，该方程表示两条直线，正确.综上选ACD.

2.答案：ABC
解析：由椭圆
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， 故 C 正确， D 错误.故选 ABC. 

3.答案：BCD
解析：如图，
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不妨令点B在第一象限，设点K为准线于x轴的交点，分别过点
[image: image125.wmf],

AB

作抛物线
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，故D正确，故选BCD.

4.答案：AD
解析：本题考查椭圆的实际应用，设该椭圆的半长轴长为
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，半焦距长为
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，依题意可得月球半径约为 
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，椭圆的离心率约为
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可得结论A、D项正确，B项错误；因为没有给坐标系，焦点坐标不确定，所以C项错误.  
5.答案：AD
解析：本题考查双曲线的离心率.设直线倾斜角为
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6.答案：ABC
解析：圆心
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7.答案：BD
解析：对A项，点
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在直线
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对D项，过点
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8.答案：ABD
解析：由
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的位置有两种情况：①点A在第一象限，点B在第四象限；②点A在第四象限，点B在第一象限，结合图（图略）可知A选项正确；设
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9.答案：ABC
解析：若直线
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10.答案：AD
解析：设直线
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